

# 流失海外百年,7根石柱回归圆明园

10月13日上午,流失海外百年的圆明园石柱回归故土,首次在圆明园遗址公园正觉寺的“最上楼”一层同公众见面。  
历经百年辗转,7根石柱终于重新回到祖国的怀抱,成为继原位于西洋楼海晏堂的马首铜像后,又一批回归原属地的圆明园流失海外重要文物。



回归圆明园的石柱 据央视

## 7根石柱推测均来自西洋楼遗址区

此次回归的石柱共7件,均为汉白玉材质,通高约80-92厘米,立面有雕花造型,品相较好,推测均来自西洋楼遗址区。

这些石柱正面纹饰以西番花、贝壳纹等西洋雕花为主,侧面花瓶内花束则以具有吉祥寓意的牡丹、玉兰、荷花、菊花等中国传统

花卉为主,圭角卷云纹、开窗的海棠线雕刻方式等亦与中国古建望柱、栏板相同,体现了中西合璧的文化内涵。

圆明园西洋楼建筑以木质梁柱为基础,通过用砖砌筑内墙,外部包以汉白玉等石材的方法建造。其建筑主体模仿西方巴洛克

风格建造,常在建筑上设立石柱作为望柱或栏杆连接物使用,同时还具有装饰的作用。两侧没有雕花的石柱应为建筑上的联排装饰物,两侧饰有花瓶或花纹的石柱则用于楼梯或楼层平台栏杆部分,花瓶的样式则是配合栏杆形制雕刻而成。

## 辗转百年,文物从挪威回归圆明园

1860年第二次鸦片战争期间,英法联军攻占北京,在圆明园等皇家园林大肆劫掠。在中国生活、工作的挪威人约翰·威廉·诺尔曼·蒙特,对中国文物产生了浓厚的兴趣,并通过交易等多种渠道收集了诸多中国艺术品,包含绘画、书籍、雕塑、金属、瓷器、玉器、漆器、纺织品等,质量参差不齐,其中既有精品,也不乏赝品。

1907年,蒙特访问了位于挪威卑尔根的西挪威装饰艺术博物馆(科德博物馆的前身之一),此后直至1935年去世,蒙特曾多次将其收集的藏品运往该馆。1926年,蒙特试图将一部分藏品卖给美国洛杉矶郡艺术博物馆,以获取资金支持他在卑尔根的中国收藏。但他最终

只顺利出售了部分藏品,其他藏品因此滞留在美国,圆明园石柱也位列其中。1961年至1964年,佩特思-蒙特协会又将这批滞留的藏品捐赠给西挪威装饰艺术博物馆,供其收藏、展出。从此这些石柱便漂泊异乡,陈列在挪威卑尔根的展厅里。

2013年8月,北京中坤投资集团有限公司创始人黄怒波先生在北欧参加活动时,由中国驻挪威前大使赵军先生引荐,与挪威的科德博物馆前馆长爱兰德结识,后应邀参观了科德博物馆。参观过程中,他看到了圆明园石柱的展示,于是当即向爱兰德馆长表达了希望圆明园石柱能够回家的愿望。经过科德博物馆基金会与董事会的反复商议,科德博物馆内部就石柱重归

故园一事达成了一致意见。

2013年12月,经过多次沟通,中坤集团、北京大学及科德博物馆最终签署了三方合作协议,约定将7根石柱运回中国,并开展文化交流活动。

2018年4月,挪威文化部审核批准了科德博物馆关于该批石柱文物的出境许可,同意将石柱归还中国。

2023年3月,在科德博物馆的支持下,中坤集团终于将该批石柱运离挪威卑尔根港口,通过海运的方式运回中国。

2023年6月20日,7根总重超过2.6吨的石柱安全运抵北京,21日于圆明园完成文物点交入库。

据央视、人民日报客户端

# “多尔衮行宫”挂牌1.8亿元出售

北京的高端豪宅市场再次挂出一套受市场关注的四合院。

10月11日,在社交媒体平台小红书上,一则内容为“多尔衮行宫出售”的帖子引发了不少关注。一位名为“丽兹行Kezia豪宅汇”的用户发帖称,一套位于北京东城区南池子大街的四合院由于业主常年闲置打算出售,报价1.8亿元。

根据发帖信息,该房源位于北京二环内东单门东侧300米,距南池子大街主路80米,曾经是清代亲王多尔衮行宫的一部分。房本面积为637平方米,占地面积为530平方米。

四合院内为一独栋房屋,周边

没有高建筑遮挡,在房内可以看到故宫。此外,这是内城为数不多带燃气和地暖的房屋,门口和院内能停六七辆车。房屋的周边也没有老旧房子。而在该用户第二日更新的院内建筑图片可以看出,由于业主多年闲置,房屋外部整体的装修风格较为老旧,图片也侧重对房屋景观视野的展示。帖主表示,“室内装修太老了,拍不好”。

发布出售信息的丽兹行,是一个专注于公寓、独栋别墅、海外豪宅、四合院、海外房产置业等高端资产的中介服务平台。但在丽兹行的官网上,并未查询到该套四合院

的出售信息。

早在2022年6月,在小红书上就出现了这套房源出售的相关帖子,当时的报价同样为1.8亿元。目前,全网有关该套房源的出售信息都集中在小红书平台。

安居客网站显示,南池子大街目前共有9套四合院在售,均位于南池子大街49号,总价最高为1.56亿元,最低为2999万元,单价在13.4万元/平方米至17.8万元/平方米不等。其中,报价为1.56亿元的四合院占地面积为721平方米,建筑面积为436平方米,房屋是古建筑风格的精装修。据界面新闻

## 亚运男篮冠亚军均有球员未通过药检 中国男篮暂无望递补金牌

根据国际兴奋剂检测机构官方消息,菲律宾球员贾斯汀·布朗利未通过亚运会的药检,此外,约旦球员萨米·巴扎伊也没有通过。

国际兴奋剂检测机构由亚洲奥林匹克理事会授权独立处理2022年杭州亚运会反兴奋剂项目各个领域,包括结果管理。报告称,根据世界反兴奋剂机构的禁用清单,从菲律宾篮球运动员贾斯汀·布朗利身上采集的样本被检测出含有羧基四氢大麻酚(一种特定的禁用物质)的不良分析结果。

在国际兴奋剂检测机构官网的公告中提到,布朗利已被告知此

事。他有权要求对B样本进行分析。

此后,该事项将提交体育仲裁法院的反兴奋剂庭,根据亚奥理事会反兴奋剂规则进行裁决。

在本届亚运会男篮比赛上,菲律宾夺冠,约旦获得银牌,那么拿到铜牌的中国男篮能够递补金牌吗?

根据亚奥理事会颁布的2022年第19届杭州亚运会反兴奋剂规则,一个团队有2名以上球员违反兴奋剂规则,团队成绩可能被取消。因此,中国男篮目前暂无望递补金牌。

据潮新闻

## 法国一高中遭持刀袭击,一死多伤

据法国媒体13日报道,法国北部城市阿拉斯一所高中当天上午发生持刀袭击事件,造成一名教师死亡、多人受伤。法国国家反恐检察院已介入调查这起袭击。

据法国BFMTV新闻资讯台报道,当天上午11时许,一名年轻男子在阿拉斯甘贝塔高中持刀袭击,造成一名教师死亡、多人受

伤,其中两人伤势严重。该嫌疑人年纪在20岁左右,曾是该校学生。

法国内政部长达尔马宁在社交媒体上说,嫌犯已被警方逮捕。法国总统府发布消息说,总统马克龙闻讯后已前往现场。

另据当地媒体报道,这名嫌疑人此前被列入“构成潜在安全风险人员”名单上。

据新华社

## 美国众议长共和党候选人退选

“我们(美国国会众议院共和党)的会议仍要团结在一起,现在还未实现,还有部分人有自己的目标。”众议院多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯12日宣布退出议长选举后说。

仅一天前,众议院共和党人刚经由闭门表决提名斯卡利斯出任本党议长候选人。

美国《纽约时报》称,斯卡利斯突然退出众议院共和党人回到原点。在由谁来领导的问题上,共和党内部和以往一样分裂,并就其所处混乱局面相互指责。

斯卡利斯11日以14票的微弱优势击败对手,随后投入密集“拉票”活动。然而,经过两天多番持续数小时的私人会晤,斯卡利斯依然不能获得217名本党众议员、即超过众议院过半数议员支持,随即宣布退选。

共和党籍前总统唐纳德·特朗普12日接受福克斯新闻电台采访时不反对斯卡利斯出任议长,但称斯卡利斯罹患癌症是严重麻烦,暗示其不适合出任议长。

众议院共和党人打算13日上午开会,商讨前进方案。眼下多家媒体纷纷推测谁能接过议长候选人这个“烫手山芋”。

首先是11日闭门表决中不敌斯卡利斯的众议院司法委员会主席吉姆·乔丹。乔丹是极端保守派“自由核心小组”创始人之一,获特朗普“背书”出任议长。美联社报



10月11日,斯卡利斯在华盛顿国会大厦向媒体发表讲话 新华社/法新

道,斯卡利斯12日宣布退选后,没有明确表态支持任何议长候选人。《纽约时报》指出,乔丹可能遭遇共和党内温和派反对。

其次是不排除遭罢免的共和党籍前议长凯文·麦卡锡卷土重来。他称,愿由众议院共和党会议决定是否让他回归。今年1月,历经5天共计15轮表决,麦卡锡才与党内极端保守派达成协议,得以当选议长。美联社依据票数形势分析,眼下局面比1月更艰难。

据新华社

## 天天出彩

**体彩7位数(23156期)**  
中奖号码:6819409  
奖等 本地中奖注数 每注奖额  
特等奖 0注 0元

**体彩排列3(23272期)**  
中奖号码:419  
投注方式 本地中奖注数 每注奖金  
直选 1960注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 4610注 173元

**体彩排列5(23272期)**  
中奖号码:41900  
奖等 本地中奖注数 每注奖金  
一等奖 63注 100000元

**体彩7星彩(23117期)**  
中奖号码:693582+4  
奖等 本地中奖注数 每注奖额  
一等奖 1注 500000元